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CARGO/FUNÇÃO E UNIDADES: Analista II – Analista Contábil (Natal e Grande Natal) 
Atenção: NÃO ABRA este caderno antes do início da prova. 

Tempo total para resolução desta prova: 2 (duas) horas. 

 

I N S T R U Ç Õ E S 

• Assine seu nome, de forma legível, no espaço abaixo indicado e coloque o número correspondente a 
sua colocação na lista de presença no campo inferior à esquerda. No caso de haver divergência entre 
nº de ordem e nome do candidato, será considerado para fins de resultado/correção o nome assinado.  

• Leia o caderno de prova com tranquilidade e atenção e, em caso de dúvidas, contate o fiscal da prova; 

• Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de questões está correta e se há 
imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade;  

• O caderno deverá conter 15 (quinze) questões objetivas; 

• É dada tolerância de 10 (dez) minutos de atraso para entrada na sala. Após esse tempo, não será 
permitida a entrada de candidatos para execução da prova;  
 

• Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 04 (quatro) alternativas (de “A” a “D”), das 
quais apenas 1 (uma) é correta; 

• A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais; 

• Responda a prova com caneta esferográfica de tinta preta ou azul;  

• Será eliminado do processo seletivo o candidato que, durante a prova, se comunicar com outro 
candidato, efetuar consultas em livros, aparelhos eletrônicos, aparelhos celulares ou similares; 
relógios, calculadoras, livros de anotações, impressos, apostilas, internet, entre outros recursos e/ou 
material de consulta.  

• O Campo de Respostas Oficial encontra-se abaixo e deverá ser preenchido, pelo(a) candidato(a), 
colocando a “letra” correspondente à alternativa escolhida. Esse campo servirá como única fonte de 
correção da prova e não poderá ser rasurado nem substituído. 

• Por política da Instituição, o candidato não poderá levar o caderno de prova ou rascunho, a qualquer 
momento, podendo levar apenas a folha de Conferência do Gabarito para simples 
acompanhamento/verificação junto ao Gabarito Oficial Preliminar a ser divulgado. 

• Os últimos 3 (três) candidatos deverão entregar a prova juntos. 

• Aguarde a autorização do fiscal da prova para o seu início. 

• Boa prova! 

  ASSINATURA DO (A) CANDIDATO(A) – Utilizar letra de fôrma 
 
 

DATA 
 

 

     CAMPO DE RESPOSTAS  

QUESTÕES 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 

RESPOSTAS                

 

 
 
 

PROCESSO SELETIVO  
AVISO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO 08/2025 
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(SESC/RN - 2025) Questão 1 – Lançamento com Cálculo de Depreciação (0,60 pontos) 

Uma empresa adquiriu uma máquina no valor de R$ 60.000,00 em 01/01/2023 

com vida útil estimada de 5 anos e valor residual de R$ 5.000,00. Considerando 

o método linear, qual o valor da depreciação anual e o lançamento contábil 

correspondente ao final do primeiro ano? 

 

A) R$ 11.000,00 | Débito: Despesa de Depreciação / Crédito: Caixa 

B) R$ 11.000,00 | Débito: Depreciação Acumulada / Crédito: Receita de Depreciação 

C) R$ 11.000,00 | Débito: Despesa de Depreciação / Crédito: Depreciação Acumulada 

D) R$ 12.000,00 | Débito: Despesa de Depreciação / Crédito: Depreciação Acumulada 

 

 

(SESC/RN - 2025) Questão 2 – Balanço Patrimonial com Cálculo de Lucro (0,60 pontos) 

Uma empresa apresentou os seguintes saldos no encerramento do exercício: 

 

• Ativo Total: R$ 300.000 

• Passivo Circulante: R$ 80.000 

• Passivo Não Circulante: R$ 40.000 

• Capital Social: R$ 100.000 

 

A empresa ainda não apropriou a Reserva Legal (5% sobre o lucro líquido do 

exercício), nem distribuiu dividendos obrigatórios (mínimo de 25% do lucro 

líquido). Sabendo que o patrimônio líquido deve equilibrar a equação contábil, 

qual o lucro líquido do exercício e o lançamento contábil correspondente à sua 

apropriação antes da destinação? 

 

A) R$ 80.000 | Débito: Lucros Acumulados / Crédito: Resultado do Exercício 

B) R$ 80.000 | Débito: Resultado do Exercício / Crédito: Lucros Acumulados 

C) R$ 20.000 | Débito: Lucros Acumulados / Crédito: Reserva de Lucros 

D) R$ 80.000 | Débito: Resultado do Exercício / Crédito: Reserva de Capital 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 3 – Lançamento Contábil de Venda com Lucro (0,80 pontos) 

A empresa vendeu um equipamento por R$ 25.000,00. Seu valor contábil era de 

R$ 20.000,00 (custo de R$ 50.000,00 e depreciação acumulada de R$ 30.000,00). 

Qual o lançamento correto dessa operação? 

 

A) Débito: Caixa 25.000 | Crédito: Equipamento 20.000 | Receita 5.000 

B) Débito: Caixa 25.000, Depreciação Acumulada 30.000 | Crédito: Equipamento 

50.000, Receita 5.000 

C) Débito: Caixa 25.000 | Crédito: Receita com Venda de Imobilizado 25.000 

D) Débito: Caixa 25.000, Crédito: Equipamento 20.000, Crédito: Receita com Venda 

5.000 
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(SESC/RN - 2025 ) Questão 4 – Cálculo e Lançamento de Provisão de Férias (0,60 

pontos) 

Ao final do exercício, uma empresa calcula R$ 30.000,00 de provisão de férias, 

sobre a qual incidem 40% de encargos (INSS, FGTS e outros). Qual o valor total 

da provisão a ser registrada e seu lançamento contábil? 

 

A) R$ 30.000,00 | Débito: Despesa com Férias / Crédito: Provisão de Férias 

B) R$ 42.000,00 | Débito: Despesas com Férias e Encargos / Crédito: Provisão de Férias / 

Crédito: Encargos Sociais a Recolher 

C) R$ 42.000,00 | Débito: Despesa com Férias e Encargos / Crédito: Provisão de Férias e 

Encargos 

D) R$ 12.000,00 | Débito: Encargos a Pagar / Crédito: Caixa 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 5 – Contabilidade Internacional (IFRS 15) (0,80 pontos) 

Uma empresa firmou um contrato com um cliente para fornecer um sistema 

integrado de gestão empresarial (ERP), com valor total de R$ 500.000,00. O 

contrato prevê o fornecimento de licenças perpétuas, treinamento técnico e 

suporte de 12 meses. As obrigações de desempenho foram analisadas da 

seguinte forma: 

• Licença perpétua do software (entregue no momento da assinatura do 

contrato) é considerada uma obrigação de desempenho distinta, cujo 

controle é transferido no momento da entrega. 

• Treinamento técnico será ministrado em sessões mensais durante os 

primeiros 3 meses. 

• Suporte técnico está vinculado ao período contratado (12 meses), com 

prestação contínua dos serviços. 

 

Com base na IFRS 15 (CPC 47), e assumindo que os valores foram alocados 

proporcionalmente da seguinte forma: 

• Licença: R$ 350.000,00 

• Treinamento: R$ 90.000,00 

• Suporte técnico: R$ 60.000,00 

 

A empresa recebeu o valor integral à vista no momento da assinatura do 

contrato. Considerando o momento inicial do reconhecimento da receita, qual a 

alternativa representa corretamente os lançamentos contábeis no momento do 

recebimento e o reconhecimento de receita no primeiro mês de vigência do 

contrato? 
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A) 

• Recebimento: 

• Débito: Caixa R$ 500.000 

• Crédito: Receita de Serviços R$ 500.000 

• Reconhecimento Mensal (1º mês): 

• Não há lançamento, pois o valor já foi apropriado integralmente. 

 

B) 

• Recebimento: 

• Débito: Caixa R$ 500.000 

• Crédito: Receita Antecipada R$ 500.000 

• Reconhecimento Mensal (1º mês): 

• Débito: Receita Antecipada R$ 500.000 

• Crédito: Receita de Serviços R$ 500.000 

 

C) 

• Recebimento: 

• Débito: Caixa R$ 500.000 

• Crédito: Receita com Venda de Licença R$ 350.000 

• Crédito: Receita Antecipada R$ 150.000 

• Reconhecimento Mensal (1º mês): 

• Débito: Receita Antecipada R$ 35.000 

• Crédito: Receita de Serviços (Treinamento e Suporte) R$ 35.000 

 

D) 

• Recebimento: 

• Débito: Receita a Receber R$ 500.000 

• Crédito: Receita com Software R$ 350.000 

• Crédito: Receita de Serviços R$ 150.000 

• Reconhecimento Mensal (1º mês): 

• Débito: Receita a Receber R$ 500.000 

• Crédito: Caixa R$ 500.000 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 6 – Reclassificação de Ativo Imobilizado (0,80 Pontos) 

A empresa Alfa S.A. adquiriu um imóvel comercial por R$ 2.000.000,00 em 

01/01/2024, com o objetivo inicial de utilizá-lo como sede administrativa. Em 

julho do mesmo ano, após reestruturação estratégica, o imóvel passou a ser 

mantido para aluguel a terceiros, sendo reclassificado como propriedade para 

investimento. A empresa adota o método de valor justo conforme permitido pelo 

CPC 28 (IAS 40). Em 31/12/2024, uma avaliação independente atribuiu valor 

justo de R$ 2.300.000,00 ao imóvel. 
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A empresa registrou depreciação de R$ 40.000,00 entre janeiro e junho, 

enquanto o imóvel ainda era classificado como ativo imobilizado. 

Com base nas normas contábeis brasileiras e internacionais, considerando o 

regime de competência e os efeitos da reclassificação, qual é o lançamento 

contábil correto a ser feito no encerramento do exercício de 2024? 

 

A) 

     Débito: Propriedades para Investimento R$ 2.260.000 

     Crédito: Ativo Imobilizado R$ 2.000.000 

     Crédito: Receita de Ajuste a Valor Justo R$ 260.000 

 

B) 

     Débito: Propriedades para Investimento R$ 2.300.000 

     Crédito: Ativo Imobilizado R$ 1.960.000 

     Crédito: Receita de Avaliação a Valor Justo R$ 340.000 

C) 

     Débito: Propriedades para Investimento R$ 2.300.000 

     Crédito: Ativo Imobilizado R$ 2.000.000 

     Crédito: Receita de Avaliação Patrimonial R$ 300.000 

D) 

     Débito: Propriedades para Investimento R$ 2.260.000 

     Crédito: Ativo Imobilizado R$ 1.960.000 

     Crédito: Receita de Ajuste a Valor Justo R$ 300.000 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 7 – Cálculo de Estoques pelo PEPS (0,60 pontos) 

Uma empresa utiliza o método PEPS. Ela tinha em estoque: 

• 100 unidades a R$ 10,00 

• Comprou 200 unidades a R$ 12,00 

• Vendeu 150 unidades.  

Qual o valor do custo das mercadorias vendidas (CMV)? 

 

A) R$ 1.800,00 

B) R$ 1.700,00 

C) R$ 1.500,00 

D) R$ 1.600,00 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 8 – Retenção de impostos com redução de base de 

cálculo. (0,80 ponto) 

A empresa EngConstrói Ltda. prestou um serviço de engenharia civil (execução 

de obra) à empresa ClienteCon S/A, emitindo uma nota fiscal no valor total de 

R$ 100.000,00, sendo: 



      

 
 
 

6 

• R$ 30.000,00 referentes ao fornecimento de materiais utilizados na obra 

(descritos na nota fiscal),  

• R$ 70.000,00 referentes à prestação do serviço de engenharia. 

 

O serviço está sujeito à retenção de INSS, com alíquota de 11% e ISS (5%), 

ambos aplicados sobre a base de cálculo reduzida. 

 

Além disso, houve retenção de IRRF (1,5%), calculado sobre o valor bruto total 

da nota fiscal  

 

Com base nisso, assinale a alternativa correta: 

A) 

• Valor líquido: R$ 87.300,00 

• Lançamento: 

• D – Banco: R$ 87,300,00  

• D – Tributos Retidos a Recuperar: R$ 12.700,00 

• C – Receita de Serviços: R$ 100.000,00 

B) 

• Valor líquido: R$ 88.500,00 

• Lançamento: 

• D – Banco: R$ 88.500,00 

• D – Despesas com Tributos: R$ 11.500,00 

• C – Receita de Serviços: R$ 100.000,00 

C) 

• Valor líquido: R$ 85.800,00 

• Lançamento: 

• D – Banco: R$ 85.800 

• D – Tributos a Recuperar: R$ 14.200,00 

• C – Receita de Serviços: R$ 100.000,00 

D) 

• Valor líquido: R$ 100.000,00 

• Lançamento: 

• D – Banco: R$ 100.000,00 

• C – Receita de Serviços: R$ 100.000,00 
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(SESC/RN - 2025) Questão 9 – Receita a Apropriar em Contrato de Longo Prazo (0,60 

pontos) 

A empresa assinou um contrato de R$ 100.000,00 para prestação de serviços ao 

longo de 10 meses. Já executou 30% do contrato e recebeu R$ 50.000,00. Qual o 

valor da receita a reconhecer até agora? 

 

A) R$ 30.000,00 

B) R$ 50.000,00 

C) R$ 100.000,00 

D) R$ 70.000,00 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 10 – Elaboração de Balanço com Reclassificação de 

Contas (0,60 pontos) 

A empresa possui: 

• Caixa: R$ 20.000 

• Estoques: R$ 35.000 

• Imobilizado: R$ 100.000 

• Fornecedores: R$ 25.000 

• Financiamento Bancário: R$ 40.000 (sendo R$ 10.000 vencendo em 12 

meses) 

• Capital Social: R$ 60.000 

 

Qual o total do Ativo Circulante e o Passivo Circulante? 

 

A) Ativo Circulante: R$ 55.000 / Passivo Circulante: R$ 25.000 

B) Ativo Circulante: R$ 55.000 / Passivo Circulante: R$ 35.000 

C) Ativo Circulante: R$ 20.000 / Passivo Circulante: R$ 10.000 

D) Ativo Circulante: R$ 135.000 / Passivo Circulante: R$ 40.000 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 11 – Retenção de Imposto (0,80 pontos) 

A empresa Alfa Segurança Ltda., optante pelo Lucro Presumido, foi contratada 

para prestar serviços de vigilância patrimonial a uma empresa de grande porte. 

O valor do contrato mensal é de R$ 20.000,00. Considerando a legislação 

vigente sobre retenção de tributos federais, assinale a alternativa correta 

quanto às retenções que devem ser efetuadas no pagamento do serviço: 

 

A) Apenas a retenção de INSS deve ser efetuada, pois os serviços de vigilância não 

estão sujeitos ao IRRF, PIS, COFINS e CSLL. 

B) A empresa tomadora do serviço deverá reter apenas o IRRF, pois é o único tributo 

aplicável nesse tipo de prestação. 

C) Devem ser retidos INSS (11%) e IRRF (1,5%), mas não há retenção de PIS, 

COFINS e CSLL, pois o prestador é do Lucro Presumido. 
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D) Devem ser retidos INSS (11%) e PIS (0,65%), COFINS (3%) e CSLL (1%), 

totalizando 15,65%, conforme legislação aplicável aos serviços com cessão de mão 

de obra. 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 12 –Conciliação Bancária (0,60 pontos) 

A empresa Alfa S.A. realizou a conciliação bancária de sua conta corrente no 

mês de maio. O extrato bancário apresentava um saldo final de R$ 18.500,00, 

enquanto o saldo contábil na mesma data era de R$ 21.000,00. Após análise, 

foram identificadas as seguintes pendências: 

• Um cheque emitido no valor de R$ 3.000,00 ainda não foi compensado. 

• Um depósito feito por um cliente de R$ 500,00 consta no extrato, mas 

ainda não foi registrado na contabilidade. 

 

Com base nessas informações, assinale a alternativa correta: 

 

A) O valor do cheque não compensado deve ser somado ao saldo contábil para 

igualar ao saldo bancário. 

B) O valor do depósito do cliente deve ser deduzido do saldo contábil para igualar ao 

saldo bancário. 

C) O saldo contábil ajustado, após a conciliação, será de R$ 21.500,00. 

D) A diferença de R$ 2.500,00 entre os saldos é explicada pelo cheque não 

compensado e pelo depósito não registrado. 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 13 – Conciliação Clientes Lançamento Contábil (0,60 

pontos) 

Durante a conciliação da conta "Clientes a Receber", o analista contábil da 

empresa Gamma Ltda. identificou que um cliente havia feito um pagamento 

antecipado no valor de R$ 12.000,00, o qual foi corretamente registrado no 

extrato bancário em 05/06/2025. 

 

Contudo, o valor ainda não havia sido faturado nem lançado no sistema de 

contas a receber. Até o momento, nenhum lançamento contábil havia sido feito. 

 

Sabendo que o valor se refere a um adiantamento de cliente para futura entrega 

de mercadoria, assinale a alternativa que apresenta o lançamento contábil 

correto a ser feito no momento do recebimento do valor: 

 

a) 

D – Banco Conta Movimento (Ativo) R$ 12.000,00 

C – Receita de Vendas (Receita) R$ 12.000,00 

b) 

D – Adiantamento de Clientes (Passivo) R$ 12.000,00 

C – Receita de Vendas (Receita) R$ 12.000,00 
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c) 

D – Banco Conta Movimento (Ativo) R$ 12.000,00 

C – Adiantamento de Clientes (Passivo) R$ 12.000,00 

d) 

D – Caixa (Ativo) R$ 12.000,00 

C – Clientes a Receber (Ativo) R$ 12.000,00 

 

(SESC/RN - 2025 ) Questão 14 - Conciliação Contábil de Fornecedores (0,60 pontos) 

A empresa Omega Industrial Ltda. realizou a conciliação da conta Fornecedores 

Nacionais (2.1.1.01) no final do mês de maio de 2025. 

De acordo com o razão contábil, havia um saldo credor de R$ 28.000,00 

referente ao fornecedor ABC Comercial Ltda. No entanto, ao verificar o extrato 

enviado pelo fornecedor, constavam as seguintes divergências: 

• Uma nota fiscal no valor de R$ 8.000,00 emitida em 25/05, ainda não 

registrada na contabilidade. 

• Um pagamento de R$ 5.000,00, realizado em 20/05 e registrado na 

contabilidade, mas ainda não baixado pelo fornecedor. 

• Uma nota fiscal de R$ 3.000,00 que foi cancelada e ainda consta no razão 

da empresa. 

 

Com base nas informações, qual seria o lançamento contábil correto para 

ajustar a conta de Fornecedores na conciliação e obter o saldo conciliado? 

 

a) 

D – Fornecedores Nacionais R$ 8.000,00 

C – Estoques (ou Despesas) R$ 8.000,00 

b) 

D – Fornecedores Nacionais R$ 3.000,00 

C – Estorno de Compras/Despesas R$ 3.000,00 

c) 

D – Estoques (ou Despesas) R$ 8.000,00 

C – Fornecedores Nacionais R$ 8.000,00 

D – Fornecedores Nacionais R$ 3.000,00 

C – Estorno de Compras/Despesas R$ 3.000,00 

d) 

D – Fornecedores Nacionais R$ 3.000,00 

C – Fornecedores Nacionais R$ 5.000,00 

D – Estoques (ou Despesas) R$ 8.000,00 
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(SESC/PE – 2013 – Analista I - Contábil) Questão 15 – Cálculo de Saldo Contábil (0,60 pontos) 

 

Determinada empresa no dia 15 de abril efetuou os seguintes pagamentos:  

• Aluguel de março, no valor de R$ 600,00 

• Aluguel de abril, no valor de R$ 700,00  

• Aluguel de maio, no valor de $ 760,00  

• Salários de março, no valor de R$ 1.000,00 

• Impostos de abril, no valor de R$220,00  

• Adiantamento sobre os salários de maio, no valor de R$ 170,00.   

 

O resultado do mês de abril será reduzido em: 

 

A) R$ 3.280,00.  

B) R$ 920,00.  

C) R$ 1.090,00. 

D) R$ 3.450,00. 
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PROCESSO SELETIVO  

 
CARGO E UNIDADES: Analista Contábil 

 
 
Atenção Candidato, 
 
 

• Esse é o anexo de CONFERÊNCIA DO GABARITO. Ele não tem validade oficial para 
o certame, servindo apenas para facilitar seu acompanhamento/verificação do 
Gabarito Oficial Preliminar do Sesc/RN. 

• Para isso, anote abaixo o Gabarito da sua prova, conforme CAMPO DE RESPOSTAS 
OFICIAL. 

• Certifique-se de estarem idênticos. 

• Confira os documentos que serão divulgados no site oficial do Sesc/RN, no dia 
agendado para a divulgação do Gabarito Oficial Preliminar e compare seu Gabarito 
com o Gabarito da Prova realizada.  

• Lembre-se que “Se do exame de recursos resultar na anulação de questão(ões), a 
pontuação correspondente a essa(s) questão(ões) será atribuída a todos os 
candidatos, independentemente de terem recorrido. E se houver alteração do gabarito 
oficial preliminar, por força de impugnações, as provas serão corrigidas de acordo com 
o gabarito oficial definitivo”.  

• Visualize o Quadro de Notas que será divulgado no site e continue acompanhando as 
demais etapas.  

• Boa prova! 
 

CAMPO DE RESPOSTAS – CANDIDATO 
 

QUESTÕES 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 

RESPOSTAS                

 
 

Este Campo de Respostas tem o intuito EXCLUSIVO de facilitar ao candidato o 
acompanhamento/verificação do Gabarito Oficial Preliminar, não sendo permitida a 

utilização para qualquer outro fim. 
 
 

 

 

 

CARGO/FUNÇÃO E UNIDADES: Analista II – Analista Contábil (Natal e Grande 
Natal) 

 
Essa folha poderá ser levada com o candidato 

 
 


